
 

 
 

MOTIE 

Indiener: Ria Strik (Partij voor de Dieren) 

Raadsvergadering: 7 november 2023 

Agendapunt: 4. Begroting 2024 

Onderwerp: De Nationale Week Zonder Vlees en Zuivel, ook in Maastricht 

*Besluit:  

 

  *de griffier, 
  

*de voorzitter, 
  

 
* In te vullen door de griffier/voorzitter. 

 
 
De gemeenteraad van Maastricht, in vergadering bijeen op 7 november 2023, 
behandelende het raadsvoorstel 79-2023, Programmabegroting 2024, 
 
Constaterende dat: 

 De gemeente Maastricht tot op heden op haar kanalen geen aandacht schenkt aan het minderen van vlees 
en zuivel of de positieve impact daarvan op dierenwelzijn, gezondheid en klimaat; 

 De Nationale Week Zonder Vlees en Zuivel een laagdrempelig maar zeer compleet initiatief is om inwoners 
van onze gemeente kennis te laten maken met een plantaardiger voedingspatroon; 

 Verschillende Nederlandse ministeries, gemeenten en provincies de Week Zonder Vlees en Zuivel al 
omarmen; 

 De Week Zonder Vlees en Zuivel bijdraagt aan het realiseren van de volgende Sustainable Development 
Goals, waar in het coalitieakkoord op wordt ingezet: 2. Geen honger, wel duurzame landbouw, 3. Goede 
gezondheid en welzijn, 13 Klimaatverandering tegengaan, 14. Duurzaam gebruik van oceanen en 15. 
Beschermde ecosystemen, bossen en biodiversiteit.  

 
Overwegende dat: 

 Het minderen van vlees en zuivel een wetenschappelijk bewezen positief effect heeft op dierenwelzijn, 
gezondheid en klimaat; 

 Één persoon die een week lang geen vlees of zuivel consumeert, gemiddeld het equivalent van 80km 
autorijden aan C02-uitstoot, 193 liter water en 0,125 dierenleven bespaart;  

 Dit voor heel Maastricht neerkomt op het besparen van 9.6 miljoen kilometer, 23 miljoen liter water, en 15 
duizend dierenlevens; 

 Minderen van de consumptie van vlees en zuivel het risico op hart- en vaatziekten, diabetes type 2, obesitas 
en verschillende vormen van kanker verlaagt; 

 Het coalitieakkoord inzet op dierenwelzijn, en het minderen van vlees en zuivel daar een substantiële 
bijdrage aan levert. 
 

Van mening zijnde dat: 

 De gemeente Maastricht als overheid een voorbeeldfunctie vervult; 
 
 
 
 
 
 
 
 
Verzoekt het college: 

Ag.pt.:4
Korr.no. 2023-04580
Besluit:
Voor de motie stemmen 20 leden: dhr. Van der Gugten (GroenLinks), dhr. Mülders (GroenLinks), 
dhr. Schouten (GroenLinks), dhr. Vos (GroenLinks), mw. El Fassih (D66), dhr. Gardien (D66), dhr. Jongen (D66), dhr. Beckers (CDA), 
mw. Heijne (CDA), mw. Slangen (PvdA), dhr. Borgignons (PvdA), mw. Van Ham (PvdA), 
dhr. Redmeijer (PvdA), dhr. Van Rooij (M:OED), mw. Nuyts (Liberale Partij Maastricht), dhr. Vaessen (PvdD), mw. Strik (PvdD), dhr. 
Ortjens (Volt), mw. Blom (SP) en dhr. Van Gelooven (SP). 

Tegen de motie stemmen 16 leden: dhr. Steijns (SPM), dhr. Boelen (SPM), mw. Makatita-Hendrix (SPM), 
dhr. Willems (SPM), dhr. Brüll (CDA), dhr. Janssen (CDA), mw. Meese (Partij Veilig Maastricht), dhr. Garnier (Partij Veilig Maastricht), 
dhr. Verkoijen (VVD), dhr. Noteborn (VVD), dhr. Van Heertum (VVD), dhr. Van Est (50PLUS), dhr. Gorren (SAB), dhr. Betsch (PVV), dhr. 
Smeets (Maastricht van Nu) en dhr. Nab (FvD).

De motie is met 20 stemmen voor en 16 stemmen tegen aangenomen.

De motie is met 20 stemmen voor en 16 stemmen tegen aangenomen.. 



 

 
 

 De Nationale Week Zonder Vlees en Zuivel met ingang van de editie in maart 2024 te omarmen in het 
gemeentehuis; 

 Aandacht te besteden aan de Week Zonder Vlees en Zuivel op de gemeentelijke kanalen zoals de website en 
social media;  

 Te onderzoeken hoe we de Maastrichtse horeca kunnen stimuleren ook de Nationale Week Zonder Vlees en 
Zuivel te omarmen, en hierover te rapporteren aan de gemeenteraad. 
 

En gaat over tot de orde van de dag. 
 
Ria Strik  Jules Ortjens Mark Mülders Jack van Gelooven 
Partij voor de Dieren  Volt  GroenLinks  SP  
  



 

 
 
 


